
   

 نام :

 نام خانوادگی :

 دهم : پایه

 ریاضی فیزیک رشته :

 (1) هندسه : ماده درسی

> 
 وزارت آموزش و پرورش

 استان آذربایجان غربی آموزش و پرورش اداره کل

 صومای برادوستآموزش و پرورش  اداره

 شبانه روزی دکتر حسابیدبیرستان 

 1402نوبت اول دی ماه 

 

 16/10/1402 تاریخ : 

 صبح 11ساعت شروع : 

 دقیقه 90مدت امتحان : 

 سؤال 11 تعداد سوالات :

 حسین جعفری آذر باریدبیر مربوطه : 

   

 نمره 1صفحه                                                                                سؤالات                                                                                            ردیف
   

 درست یا نادرست بودن عبارت های زیر را مشخص کنید . 1

بره  Aنتی متر ازهم قررار داشرته باشر،د ر در ایرر صرورت دو نقوره وررود دارد کره از نقورة سا 5به فاصلة  Bو  Aاگر نقاط  (1-1

 (..................................)  . سانتی متر باشتد 4به فاصلة  Bسانتی متر و از نقوة  6فاصلة 

 (..................................). از دو نقوة واقع در صفحه بی شمار خط می توان رسم کرد که از آن دو نقوه عبور ک،،د  (1-2

 (..................................).  سه عمودم،صف اضلاع هر مثلث همرس اند (1-3

 (..................................).  هر زاویة خارری مثلث از هر زاویة داخلی غیرمجاورش کوچک تر است (1-4
 

2 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید . 2
 . آن زاویه به یک فاصله است یک زاویه از دو ضلع ....................................... هر نقوه روی     (2-1

 

  .بر اساس نتیجه گیری م،وقی و بر پایة واقعیت هایی است که درستی آنها را پذیرفته ایم  ....................................... استدلال     (2-2

 

 .گفته می شود  ..................................... اگر در یک قضیه ر رای فرض و حکم را عوض ک،یم به آنچه حاصل می شود     (2-3

  . نامیده می شود .......................................هر رملة خبری که دقیقاً درست یا نادرست باشد ر      (2-4
 

2 

 گزینه صحیح را از داخل پرانتز انتخاب نمایید . 3

 ( می نام،د . متوازی الاضلاع / مستطیلهم باش،د  )  (  هر چهارضلعی که قطرهایش باهم برابر و منصف3-1

 می باشد .360(  مثلث / چهارضلعی(  مجموع زوایای داخلی هر ) 3-2

 ( می تواند ت،ها یک خبر را اعلام ک،د . ساده / مرکب(  گزارة  ) 3-3

از زاویرة رو بره رو بره (  کوچکک رکر / بکزرر رکر)  بره ضرلع برزرر ترر راگر در مثلثی دو ضلع نابرابر باش،د ر زاویة رو بره رو (  3-4

 است .ضلع کوچک تر 
  

2 

باشرد .  ABنقوره ای روی عمودم،صرف  Wو عمودم،صرف آن را مان،رد شرکل زیرر در نگرر ب یریرد و فررض ک،یرد  ABپاره خرط  4

 به یک فاصله است . ABاز دو سر پاره خط  Wنشان دهید نقوة 
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 رسم ک،ید . ) مراحل رسم را توضیح دهید ( 6و طول قور  5لوزی به طول ضلع یک  5

 

 

 

 

 

5/1 

 



 نمره 2صفحه                                                                                سؤالات                                                                                            ردیف
   

 با استفاده از استدلال است،تاری و با توره به شکل داده شده نشان دهید سه ارتفاع هر مثلث همرس اند . 6
 

2 

 صورت یک قضیه دو شرطی ب،ویسید .عکس هر یک از قضایای زیر را ب،ویسید و سپس آنها را به  7
 ( در هر مثلث ر اگر سه ضلع برابر باشد ر آن اه سه زاویه نیز باهم برابرند .7-1

 عکس قضیه :        

 قضیة دو شرطی :        

 ( اگر دو دایره شعاع های برابر داشته باش،د ر آن اه مساحت های برابر نیز دارند .7-2

 عکس قضیه :        

 قضیة دو شرطی :        

2 

 

8 

 

 

 

ABر  ABCبا برهان خلف ثابت ک،ید اگر در مثلث  AC  آن اهB C . 

 

 

1 

 

 تعییر ک،ید کدام رمله گزاره است و کدام رمله گزاره نیست . 9

5( 2-9                       (..........................................................( چه هوای خوبی ! ) 9-1 4  (..........................................................) 

 (..........................................................( کتابت را موالعه کر . ) 4-9                   (..........................................................فرد است . )  12( عدد 9-3

2 

 آیا حکم های کلی زیر درست است ؟ چرا ؟ 10

Aر یا  Bو  A( برای هر دو مجموعة 10-1 B  و یاB A  

 

 مساحت های برابر داشته باش،د ر هم نهشت اند .( هر دو مثلث که 10-2

 

 

2 

ABباشد . نشان دهید :  Aنیمساز زاویة  ADمثلث دلخواه و  ABCفرض ک،یم  11 AC BC  
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 (1راهنمای تصحیح هندسه )

 دهم  : پایه

 ریاضی فیزیک رشته :

> 
 وزارت آموزش و پرورش

 استان آذربایجان غربی آموزش و پرورش اداره کل

 صومای برادوستآموزش و پرورش  اداره

 شبانه روزی دکتر حسابی دبیرستان 

 1402نوبت اول دی ماه 

 

 

 16/10/1402 تاریخ : 

 صبح 11ساعت شروع : 

 سؤال 11 تعداد سوالات :

 حسین جعفری آذر باری:  طراح سؤال

   

 بارم 1صفحه                                                                       سؤالات ریزبارم                                                                                           ردیف
   

 نمره ( 5/0درست  )  (1-1 1

 نمره ( 5/0نادرست  )  (1-2

 نمره ( 5/0درست  )  (1-3

 نمره ( 5/0نادرست  )  (1-4

2 

 نمره ( 5/0) نیمساز      (2-1 2

 نمره ( 5/0)  استنتاجی     (2-2

 نمره ( 5/0عکس قضیه )      (2-3

 نمره ( 5/0گزاره  )      (2-4

2 

 نمره ( 5/0)  مستطیل(  3-1 3

 نمره ( 5/0)  چهارضلعی(  3-2

 نمره ( 5/0) ساده (  3-3

 نمره ( 5/0)  بزرگ تر(  3-4
  

2 

 وصل می کنیم . Bو  Aبه  Wاز نقطة  4

AH                             )ض ز ض(                                                  BH   (25/0 )نمره 

  
/ /

AHW BHW AW BW
 

   
0 5 0 25

        ˆ ˆH H  1 2  نمره( 25/0)   90

                                                                                          HW HW   (25/0                              )2     1نمره 

                                                                                                                                                                    H     

5/1 

را رسرم مری کنریم و  5دو کمران بره طرول  ABنمرره( سر س از دو سرر پراره  ر   25/0رسم می کنیم )  6ابتدا قطر آن را به طول  5

 نمره ( ، چهار ضلعی حاصل لوزی می باشد . 25/0نقاط تلاقی این دو کمان را به دو سر پاره    وصل می کنیم ) 

 

 

 

  B                                                      A           نمره (         5/0) رسم شکل                                                                    

 

5/1 

 ، لذا داریم : نمره ( 25/0)  هم نهشت هستند ABEو  ABC  ،ACFمثلث های  6

  BC = AE = AF  (25/0  درنتیجه نقطة ) نمرهA     وس  پارهEF . است 

 

AGنمره (                   25/0)                            BC  (25/0 ) نمره 

                         AG EF     
                                                                   BC EF  (25/0 ) نمره 

 نمره ( 25/0است . )  EFعمودمنصف پاره     AGپس    

 نمره ( 25/0می باشد . )  DFو  DEبه ترتیب عمودمنصف های پاره     CHو  BIو به طور مشابه داریم :    

 نمره ( 25/0هستند و همرس می باشند . )  DEF همان عمودمنصف های مثلث ABC  مثلثدر نتیجه ، ارتفاع های 

 

2 

 



 بارم 2صفحه                                                                      سؤالاتریزبارم                                                                                             ردیف
   

 نمره ( 5/0، آنگاه سه ضلع نیز باهم برابرند . ) در هر مثلث ، اگر سه زاویه برابر باشد  عکس قضیه :( 7-1 7

 نمره ( 5/0در هر مثلث ، سه ضلع برابرند ، اگر و تنها اگر  سه زاویه باهم برابر باشند . )  قضیة دو شرطی :         

 نمره ( 5/0اگر دو دایره مساحت های برابر داشته باشند ، آنگاه شعاع های برابر نیز دارند . )  عکس قضیه : ( 7-2

 نمره ( 5/0دو دایره شعاع های برابر دارند ، اگر و تنها اگر مساحت های برابر داشته باشند . )  قضیة دو شرطی :          

2 

 

8 

 

Bفرض کنیم  C  (25/0  در اینصورت ) نمرهAB AC  ( )نمره ( . 25/0)مثلث متساوی الساقین  واهد بود 

ABو این با فرض مسئله )  AC  ( در تناقض است )نمره ( 25/0نمره ( و حکم ثابت می شود . )  25/0  

 

1 

 

 نمره ( 5/0گزاره است ) ( 2-9                                                    نمره ( 5/0گزاره نیست ) ( 9-1 9

 نمره ( 5/0گزاره نیست ) ( 4-9                                                     نمره ( 5/0گزاره است ) ( 9-3

2 

  نمره (                                              5/0) نمره( ، مثال نقض :  5/0 یر ) ( 10-1 10   A , ,B , A B,B A  1 2 3 4  

 : مثلث اول a=  8و  h=  3: مثلث دوم                         a=  6و  h=  4                    نمره ( 5/0) نمره ( ، مثال نقض : 5/0 یر ) ( 10-2

S   ولی دو مثلث هم نهشت نیستند .                                                


  2

6 4
12

2
                            S


  1

8 3
12

2
              

2 

11  

  (1 )
ˆ ˆA A

/
/

ˆ ˆˆ ˆ ˆD D A D A AC DC


     1 2
2 2 1 2 2

0 250 25

 ABDزاویة  ارجی مثلث  

  (2 )
ˆ ˆA A

/
/

ˆ ˆˆ ˆ ˆD D A D A AB BD


     1 2
1 1 2 1 1

0 250 25

 ACDزاویة  ارجی مثلث 

        
DC BD BC

/ /

, AC AB DC BD AC AB BC
       

0 5 0 5

1 2 

2 

 20 بارم جمع                                                                                                                                                                                                  

 



اپلیکیشن در� همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام �یه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
https://myket.ir/app/apphamyar.com



